

Школа № 2. Авторитет заслуженный. Педагоги талантливые. Ученики благодарные

Нижнетуринскому муниципальному образовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 2» исполнилось 60 лет

В субботу вечером, 6 ноября, гул в школьных коридорах стоял почище, чем на переменах: школу наполнили взрослые. В воздухе витали запахи духов, на этажах играла музыка, фойе были оформлены памятными фотографиями и детскими стенгазетами, на лицах всех участников этого действа сияли счастливые улыбки. Нижнетуринское муниципальное образовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа №2» отмечало в этот день юбилей – 60 лет.

Было ощущение, что в стенах школы все общались со всеми. Выпускники разных возрастов, профессий и достатка вдруг превратились в учеников, радостно приветствующих своих учителей и одноклассников после разлуки. Красиво одетые тетеньки и дяденьки разглядывали цветные и черно-белые фотографии, хихикали друг над другом, удивлялись, как же давно это было. Учителя скрывали волнительные слезы и обнимали букеты благоухающих цветов. На время в коридорах стало тише, потому что разновозрастные бывшие ученики разошлись по классам – на уроки к своим учителям. С воспоминаний и впечатлений от жизни, с разговоров и признаний в долговой любви учителям началось празднование 60-летия родной школы.

Школа молода душой, несмотря на годы зрелости, – сказал в беседе директор МОУ СОШ №2 Евгений Спехов. – Это достижение



Выпускники разных лет со своим учителем – Еленой Викторовной Пановой.

слаженного педагогического коллектива, который работал здесь все 60 лет. Огромная благодарность нашим ветеранам за пример, за опыт, слова признания и современному молодому коллективу педагогов, которые составляют славу школы №2. Главной особенностью Нижнетуринской школы №2 является то, что многие годы здесь были и остаются душевные взаимоотношения в педагогическом коллективе, к которым присоединяются и де-

ти, и родители. Наверное, поэтому наши выпускники долгие годы хранят теплые воспоминания о школьных годах, именно поэтому сегодня здесь так много людей.

Зал Дома культуры, где продолжилось празднование, не смог вместить всех, кто пришел поздравить школу с юбилеем, многие так и простояли весь праздничный открытый урок в проходах. Но от этого не сильно, видимо, расстроились, внимание до отказа полно зала два часа было приковано к сцене...

А на экране чуть поблекшие снимки 60-летней выдержки. 1950-й год выдался на редкость дождливым, однако здание школы было построено и открыто по плану. 1950-1951-й – первый учебный год сначала для семилетней, а через двадцать лет и средней общеобразовательной школы №2. В первом же году вокруг школы первые ученики посадили яблоньки, ровесники школы цветут до сих пор. Школа была рассчитана на 240 человек, в ней было всего 10 комнат. Но главное в истории школы – это люди, которые создали эту историю. Светлую память уже ушедших славных педагогов зал почтил минутой молча-

ния. Стоя. А дальше вспоминали лучшие моменты из 60 лет жизни школы при помощи ретроспективы. С большого экрана в зал глазели ученики разных лет, и повзрослевшие ученики в зале дружно галдели в знак uznания. С фотографий улыбались учителя, и каждого педагога (каждого!) зал приветствовал шквалом аплодисментов. Так мощно аплодируют, наверное, лауреатам премии «Оскар». Любовь и признание посильнее даже самых почетных премий...

Были, конечно, и награждения – ветеранам педагогического труда, молодым и заслуженным педагогам – почетные грамоты и цветы за многолетний и плодотворный труд, за профессионализм и компетентность. (Кстати, нужно отметить, что цветы продавались прямо тут же, в фойе Дома культуры, и тем, кто позабыл букет, можно было исправить огрех.) Награждавший педагогов заместитель главы администрации Нижнетуринского городского округа по социальной политике Владимир Головин отметил, что школу № 2 отличает стабильность, а это – признак успеха. Начальник Управления образования Николай Востряков добавил, что вся история школы сопровождается ярким сиянием таланта ее учителей. И сегодня средняя общеобразовательная школа №2 занимает передовую позицию, являясь инновационной площадкой в образовательном пространстве округа.

Школа №2. Авторитет заслуженный. Педагоги талантливые. Ученики благодарные (кто не смог приехать, прислали поздравительные телеграммы). Юбилей душевный. Родной школе – дружное «Ура!». Как сказал ее нынешний директор, будем жить дальше и с оптимизмом смотреть в будущее. Всем крепкого здоровья, успехов и вдохновения!

Ксения РУССКАЯ. Фото автора.

«В память вечную будет праведник...»

12 ноября 1918 года в Нижней Туре был расстрелян священнослужитель. Сегодня, спустя 92 года, его хотят канонизировать



Храм в Нижней Туре, начало XX века.

Посвящается 235-летию Трехсвятительской церкви г. Нижняя Тура

В прошлом году я заканчивал учебу в Православном Свято-Тихоновском гуманитарном университете в Москве. Моя дипломная работа была посвящена истории Нижнетуринского храма в честь Трех Святителей – Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоуста. В ходе работы я использовал статью из «Православной газеты» № 41 2005 г. «По указу Александра I Благословенного». В ее заключительной части написано: «Последние представители духовенства Трехсвятительского храма Нижней Туры, о которых имеются документальные свидетельства в архиве, это Александр Иванович Адрианов и Павел Петрович Воецкий, оба имели ордена Святой Анны III степени. Они оставались на своих постах в 1917 году».

В голове возникли думы: как сложилась дальнейшая судьба этих священнослужителей? Остались ли в Нижней Туре их потомки? Есть ли

фотографии и документы, связанные с их жизнью?.. Вскоре по Божьему Промыслу стали появляться ответы на эти вопросы.

Так, в книге современного церковного историка протоиерея Валерия Лавринова «История Екатеринбургской епархии» читаем: «1918 г. Адрианов Александр Иванович, священник церкви Нижнетуринского завода. Расстрелян 12 ноября там же. 1925 г. Воецкий Павел Петрович, 50 лет (1875 г.р.), протоиерей Входо-Иерусалимского собора г. Нижнего Тагила. Приговорен 13 ноября к двум годам ссылки».

Странно: никогда, нигде, ни от кого не слышал о том, что у нас в Нижней Туре был расстрелян священнослужитель. Я начал искать далее, и выяснилось, что отец Александр Адрианов родился в 1858 году, окончил Пермскую духовную семинарию в 1881 году по II разряду. В 1882 и в 1885 годах в справочных книгах «Адрес-календарь Пермской епархии» он упоминается как преподаватель Гаревско-Васильевского училища (Пермского уезда). В 1892 году в Нижнетуринском заводе были объединены горнозаводская и земские школы и затем преобразованы в двухклассное министерское училище, первым заведующим которого стал Адрианов.

В 1893 году Александр Иванович Адрианов вступил в брак с дочерью священника села Меркушино Василия Стефановича Любимудрова Александрой. В 1894 году Адрианов принимает сан священника и всю жизнь служит в Нижнетуринском храме Трех Святителей. В 1896 году он становится настоятелем храма. Все заботы о благоустройстве храма, преподавание в воскресной школе, окормление сел и деревень, миссионерская деятельность и многое другое – ложится на его плечи...

За успехи в церковно-приходской деятельности отец Александр был неоднократно награжден епархиальным начальством: он имеет камиллаву (цилиндрический головной прибор, используемый священником при богослужении) с 1905 года; наперстный крест от Священного Синода Трехсвятительской церкви Нижнетуринского завода, орден Святой Анны III степени.

...История России всегда была небезоблачной. Наползли смутные времена – 1905 год, братоубийственный 1917-й... Из «Дневника Нижнетуринской барышни» читаем: «1918 год 25 марта, воскресенье. Благовещение. Диакон в церкви читал воззвание, чтобы все соединились защищать Церковь Христову, что большевики хотят разорить все храмы, а колокола и чаши перепить на свои надобности, что таинства совершаться не будут, и мы не услышим в праздники колокольного звона. Я представить

себе не могу Пасху без радостного колокольного звона... А как хоронить покойников не отпетыми? Ужас. Вот жизнь-то досталась нам». Это размышления 17-летней девушки Таисии Спириной. Выступление в храме с проповедью в защиту Церкви советской властью всегда воспринималось как мятеж или восстание. За это могли расстрелять. И расстреливали...

Из этого же «Дневника» мы узнаем: «1918 год, 8 декабря. Хоронили отца Александра, убитого красными на станции Выя десять дней назад».

Так бы и осталась неизвестной страница истории, посвященная мученической кончине о. Александра Адрианова, если бы ее вновь не приоткрыл Господь – удалось найти в «Известиях Екатеринбургской епархии» за 1919 год № 2 «Слово», посвященное памяти отца Александра Ивановича Адрианова. Вот этот текст: «Новая тяжелая утрата-жертва большевистского произвола лежит пред нами в лице обожаемого тысячами народа, досточтимого пастыря – священника о. Александра Иоанновича Адрианова. Он убит, расстрелян «красными», бесчеловечными «извергами» в последние дни их царствования в нашем заводе. Нет сил описать скорбь, волосы дыбом встанут и слезы бесконечной жалости ручьем льются пред этой совершенно безвинной жертвой. Арестован он был по приказанию «военно-полевого контроля» и увезен на станцию «Выя». Три дня он жил, ежеминутно ожидая казни-расстрела, к которому его приговорили... С приходом «белых» его нашли полужарытым в снегу, с размозженным черепом, скрестившим руки на груди. Завод волновался, и весть – «привезли труп о. Александра» – мигом облетела всюду. Народ, глубоко любящий дорогого батюшку, безмолвно плакал, и вышел весь проводить его в могилу. Отец Александр – студент Пермской семинарии оставил по себе хорошую память в народе, и особенно в детских сердцах своих учеников. Вечная память тебе, принопамятный о. Александр, пастырь добрый! Виктор Старцев».

Недавно я обратился в отдел по канонизации Екатеринбургской епархии и отдал все материалы, собранные по священнику Александру Адрианову, на рассмотрение. От монахини Ново-Тихвинского женского монастыря, которые исследуют материалы по канонизации святых, поступила просьба найти очевидцев – тех, кто что-то знает, что-то слышал от дедов и прадедов, может, у кого-нибудь есть фотографии или какие-либо документы, связанные с Церковной историей. Прошу помочь.

ИЕРЕЙ СЕРГИЙ (Архипов), г. Лесной. Снимок предоставлен автором.

Соб. инф.

Коротко: Тура

Дню милиции посвящается

УВАЖАЕМЫЕ ветераны, пенсионеры и сотрудники Отдела внутренних дел по Нижнетуринскому городскому округу!

Приглашаем вас на торжественное собрание и концерт, посвященные Дню милиции. Праздничное мероприятие состоится 12 ноября в СП «Луч». Начало в 11.00.

Руководство ОВД.

Предварительные итоги переписи

ПОДВЕДЕНЫ предварительные итоги переписи. В Свердловской области переписано 3 миллиона 987 тысяч 692 человека (92,5% населения), в Екатеринбург – 1 миллион 305 тысяч 985 человек (97,7%).

В Нижнетуринском городском округе переписано 28 тысяч 49 человек (94,8%), в том числе 12824 мужчины и 15225 женщин. В городе Нижняя Тура переписано 22048 человек, в сельской местности – 6001 человек. Переписчики побывали в 12188 помещениях. Всего в округе в переписной кампании было задействовано 104 человека, в том числе 68 переписчиков.

Спортивные выходные

5 И 6 НОЯБРЯ в спортзале физкультурно-оздоровительного центра прошли соревнования Кубка города по волейболу среди смешанных команд. Участвовали семь команд: «СДЮШОР», «Легион», «Рейтер», «НТЭАЗ», «НТГРЭС», «Нижнетуринское ЛПУ» и «Тизол». По итогам двух дней соревнований в финале встретились команды Нижнетуринского ЛПУ и «Рейтер». Победу одержала команда Нижнетуринского ЛПУ.

В октябре родились 30 малышей

ЗА ОКТЯБРЬ, по данным отдела ЗАГС Нижней Туры, зарегистрировали брак 24 пары. 18 пар брак расторгли. За месяц в Нижнетуринском городском округе родилось тридцать малышей: 13 девочек и 17 мальчиков. Популярными в октябре у нижнетуринцев стали имена: Владимир, Глеб, Егор, Анна и Анастасия.